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Τέσσερεις κυπριακές ταινίες, ένας σημαντικός αριθμός για τη μικρή κινηματογραφία της 
χώρας μας, διαγωνίστηκαν  στο φετινό 59ο Φεστιβάλ Κινηματογράφου Θεσσαλονίκης, το 
οποίο πραγματοποιήθηκε από την 1η μέχρι και τις 11 Νοεμβρίου. Τρεις στο Ελληνικό και 
μία στο Διεθνές διαγωνιστικό Πρόγραμμα του Φεστιβάλ. 

Πρόκειται για τις ταινίες τις ταινίες «Φυγαδεύοντας τον Χέντριξ» του Μάριου Πιπερίδη 
(Διεθνές Διαγωνιστικό Πρόγραμμα), «Sunrise in Kimmeria» του Σάιμον Φαρμακά 
(Ελληνικό Πρόγραμμα), «Παύση» (Ελληνικό Πρόγραμμα)  της Τώνιας Μισιαλή και 
«China Town»  της Αλίκης Δανέζη – Κνούτσεν (Ελληνικό Πρόγραμμα). 

Σε σύνολο 20 ταινιών του Ελληνικού  Προγράμματος, η ταινία «ΠΑΥΣΗ» της Τώνιας 
Μισιαλή (Συμπαραγωγή Κύπρου - Ελλάδας) έλαβε το πολύ σημαντικό βραβείο της 
Διεθνούς Ομοσπονδίας Κριτικών  Κινηματογράφου (FIPRESCI) για Ελληνική Ταινία, 
καθώς και το 2ο Βραβείο της ΕΡΤ. Σύμφωνα με το σκεπτικό της Κριτικής Επιτροπής, 
«Πρόκειται για μια ταινία που δείχνει μια γυναίκα η οποία βιώνει μια κατάσταση γεμάτη 
προκλήσεις, όπου η φαντασία είναι ιδιαίτερα αναγκαία».  
 
Η ταινία  «Φυγαδεύοντας τον Χέντριξ» του Μάριου Πιπερίδη (συμπαραγωγή Κύπρου, 
Γερμανίας, Ελλάδας), συνεχίζει την επιτυχημένη διεθνή πορεία μετά το μεγάλο βραβείο 
του Διεθνούς Διαγωνιστικού Τμήματος Μυθοπλασίας του Φεστιβάλ της Τραϊμπέκα 2018, 
κερδίζοντας τη φορά αυτή την Πρώτη Ειδική Μνεία στο Διεθνές Διαγωνιστικό Τμήμα του 
Φεστιβάλ Θεσσαλονίκης, «για τη χιουμοριστική του προσέγγιση σε μια περίπλοκη 
πολιτική κατάσταση».   

Οι προβολές των τεσσάρων Κυπριακών ταινιών έγιναν σε κατάμεστες από κόσμο  
αίθουσες, οι συντελεστές τους καταχειροκροτήθηκαν και εισέπραξαν θετικά σχόλια και 
κριτικές.    

Οι φετινές βραβεύσεις  στο Φεστιβάλ Θεσσαλονίκης δίνουν συνέχεια στην περσινή 
επιτυχία της ταινίας «Ρόζμαρι» του Άδωνη Φλωρίδη, που είχε κερδίσει το Βραβείο 
Καλύτερης Ελληνικής Ταινίας από την Πανελλήνια Ένωση Κριτικών Κινηματογράφου.  



Όλες οι προαναφερθείσες ταινίες αποτελούν συμπαραγωγές με το Υπουργείο Παιδείας 
και Πολιτισμού - Πολιτιστικές Υπηρεσίες, και έχουν τύχει οικονομικής στήριξης μέσα από 
το Πρόγραμμα Ανάπτυξης Κινηματογράφου (ΣΕΚιν). 

 

                 

        

              

  

 

 



 


